

巴菲特公司股票  
今年以来跑赢市场

2016年巴菲特旗下伯克希尔哈撒韦公司股东大会将在当地时间4月30日拉开帷幕,这个素有投资者顶礼膜拜的“朝圣之旅”,价值早已超越单纯的股东大会。全球巴菲特迷将赶赴美国小城奥马哈,聆听和接受“股神”最新的投资教诲与对话。

今年已经是第51届股东大会,思路依然是“回顾过去,展望将来”,85岁的巴菲特和92岁的搭档芒格会向股东们汇报过去一年的投资盈亏情况,以及下一个财年的目标和战略,并回答股东和媒体提出的问题。值得一提的是,今年股东大会将首次通过网络现场直播。

可以预见的是,巴菲特继承人仍将是投资者关注的焦点。去年,巴菲特表示他和伯克希尔哈撒韦董事会已经知道谁是下一任首席执行官。但在今年,巴菲特没有给出新的线索。事实上,这位85岁高龄的投资大师并没有流露出离开他岗位的意思。

令人关注的还包括巴菲特是否会在大大会上透露伯克希尔哈撒韦公司下一步的投资或并购计划,但只要符合价值投资的理念,未来出现更大体量的投资也完全是在合理范围之中。

此外,对投资者来说,巴菲特与合作伙伴如巴西私募股权公司3G Capital有何动作也是观察重点。此前,伯克希尔与3G Capital合作收购番茄酱制造商亨氏食品,随后并购卡夫食品成为卡夫亨氏,后者跃升为全球第五大食品公司。但在去年,不少股东质疑巴菲特为何决定伯克希尔哈撒韦公司与3G Capital联合投资。

在经历了境况艰难的2015年以后,巴菲特在今年终于回到了他所熟悉的位置上——伯克希尔哈撒韦公司的股价表现及其投资表现均好于大市。伯克希尔哈撒韦公司A类股,目前股价高达22万美元,价格较低的B类股为147美元,两者今年以来都上涨了近11%,相比之下标普500指数同期仅上涨2.3%。与此同时,伯克希尔哈撒韦公司持有量最大的几只股票——卡夫亨氏公司、IBM和可口可乐等公司的表现也都好于美股大盘,从而抵消了富国银行以及伯克希尔哈撒韦所持有的其他银行股的疲弱表现,这应该会让股东感到些许欣慰。

(吴家明)

北京证监局召开  
机构监管工作会议

昨日,北京证监局在京召开了“北京辖区2016年机构监管工作会议”。会议主要内容是领会证监会主席刘士余近期在深圳召开部分机构座谈会的讲话精神,传达证监会副主席李超在2016年证券期货监管系统机构监管工作座谈会上的讲话,对强化辖区机构的合规风控提出了明确要求,并通报下一阶段北京辖区机构监管的重点工作。

会上,北京证监局局长王建平强调,依法监管、从严监管、全面监管”是今后机构监管的基本原则,强化监管本位,拓展监管视野,着力防控风险”是今后机构监管的主要方法。监管部门要坚守监管本位、强化监管职责,严格执法、从严监管。各经营机构要归位尽责,承担起风险防范的主体责任,做好自身能力建设,强化自我约束、自我管控,全面从严把控风险。

王建平强调了合规风控的重要性,并就辖区机构强化合规风控工作提出了六点要求:一是要全面排查各类风险隐患,采取有效措施进行化解。尤其要着重关注债券信用风险、流动性风险和子公司风险等;二是要加强合规风控能力建设,提高自身管控水平。努力解决合规风控被动依赖监管、机构自身重视程度不够、合规风控能力与业务发展速度不匹配、一线机构和人员执行力度明显不足、合规风控人才配备和储备不够等问题;三是要提升对投资者保护工作的重视程度,加大客户投诉处理力度,扭转目前适当性管理流于形式、投资者教育不足、投资者诉求处置不力等问题;四是要重视利益冲突管理,提升职业道德水准。各机构要保持警钟长鸣,不越雷池、不碰红线。各位高管更要以身作则,努力提升职业操守和职业素养,恪守诚实信用、谨慎勤勉,始终把遵纪守法、保护投资者合法权益放在更加重要位置上;五是要增加信息安全资源投入,严格规范外部系统接入。弥补信息系统安全运维能力不足、缺少超前规划、自主研发能力较差、外接系统合规审查不严等弱点;六是要强化社会责任意识,自觉维护市场稳定和首都社会稳定。增强政治意识,强化社会责任担当,坚决抵制非法证券期货和非法集资行为,合规发布研究信息,建立健全应急响应机制,努力维护市场和社会稳定。

会议对辖区2016年机构监管的重点工作进行了具体部署,主要包括:着力关注重点领域的重大风险、深入推动落实合规风控、规范账户管理及警惕违法证券期货业务活动、规范子公司管理及加强非持牌业务监管、规范投行和资管等条线的不良行为、提升投资者保护工作质量、规范投资咨询业务运营、加强信息系统安全和维稳工作、增强行业协会自律能力等九方面内容。(程丹)

## 中期协提醒风险防范 加强投资者教育

证券时报记者 魏书光

面对期市几年来罕见的暴涨暴跌局面,期货市场各个监管主体都在加紧行动。中期协昨日提出五大合规风控重点事项,要求会员单位切实加强风险防范,严守合规经营底线,加强投资者教育,加强与监管部门、交易所和协会的沟通联系,以及做好信息技术系统运维和安全保障工作。

上周商品期货市场呈现“暴走”行情,螺纹钢、铁矿石、焦煤焦炭等连续多日拉涨,几乎收复2015年全

年的单边跌幅。而本周开始,这些“黑色系”产品全线下跌,昨日更是多个品种跌停。市场快涨快跌,引起监管层高度重视。三家商品交易所纷纷采取监管措施,提高手续费和保证金水平,打击投机资金。

中期协在这份“关于近期加强风险防范和投资者教育工作的通知”中强调,各期货公司及其子公司等期货经营机构要从维护期货行业长期健康发展的大局出发,切实做好风险防范工作,维护投资者合法权益,维护期货市场平稳运行。中期协提出五大合规风控重点事项,一

是切实加强风险防范,加强风险预判和预警,做到对风险及时发现、及早处置、及时报告。二是严守合规经营底线,加强公司自律、合规经营,不参与违法违规交易,不为违法违规交易提供便利。三是加强投资者教育,严格落实投资者适当性制度,认真做好风险提示。要求从业人员积极引导客户理性交易、合规交易,防范过度投机;期货公司在开户环节,特别是非现场开户过程中,要严格落实证监会及协会针对开户的各项要求,落实账户实名制和投资者适当性制度。四是加强与

监管部门、交易所和协会的沟通联系。对于风险处置和突发事件,要第一时间向相关单位报告。五是切实加强信息技术系统运维和安全保障工作。

与此同时,国内三大商品交易所也在采取进一步具体措施,抑制过度投机,防范市场风险,共守市场底线。大商所通知要求,自4月28日起焦炭和焦煤品种手续费标准由成交金额的万分之3.6调整为成交金额的万分之7.2。同时维持对套保交易2015年底手续费标准。

目前来看,相关举措已产生相

应积极效果,相关品种交易持仓比整体趋于下降,短线炒作势头得到一定的遏制。”大商所新闻发言人强调,在个别品种特别是焦炭品种上,短线交易仍然过于频繁,交易持仓比仍然较高。为进一步抑制过度投机,同时不增加套保客户交易成本,交易所采取上述差异化手续费收取方式。

值得注意的是,大商所正在拟定统一的品种手续费差异化收取办法,以长效机制的建立,进一步降低套保交易成本、合理引导短线交易,以更好地服务实体企业,并防范因过于频繁的短线交易带来的过度投机风险。

## 3月工业利润明显回升 增幅创21个月来新高

证券时报记者 许岩

3月工业企业利润延续今年开年以来的向好势头,经济回暖信号有可能从“星星之火”发展到了“燎原之势”。国家统计局发布最新数据显示,1~3月份,全国规模以上工业企业实现利润总额13421.5亿元,同比增长7.4%,增速比1~2月份提高2.6个百分点。其中,3月份规模以上工业企业实现利润总额5612.4亿元,同比增长11.1%,增幅创下2014年7月以来

新高。

3月份利润明显回升,有整个经济回暖的因素,也存在着一些偶然性,所以要认真、客观、理性去分析。同时要抓住这个有利的时机,促进整个工业结构的改善和升级,奠定整个工业利润持续回升的基础。”国家统计局中国经济景气监测中心副主任潘建成分析称,3月份利润的明显回升,主要是供给侧结构性改革取得了一定的成效,一些大宗产品价格的回升带动了收入的增长,同时也带动了利润的

增长。

数据显示,3月份,工业生产者出厂价格同比下降4.3%,降幅比1~2月份收窄0.8个百分点;购进价格同比下降5.2%,降幅比1~2月份收窄0.8个百分点。据国家统计局初步测算,仅因工业生产者出厂价格和购进价格降幅收窄,影响工业企业利润减少额比1~2月份缩小1076亿元。

潘建成表示,结构的升级也是利润回升的主因,比如,IT设备的利润增长高达35.9%,电器机械利

润增长高达18%,这两者都属于高端装备,其收入增长其实没有那么快,分别只有4.3%和6.8%,这意味着其价高的产品的结构升级比较快。此外,投资收益明显增长。投资收益的增长具有偶然性,也具有很大的波动性。需要注意的是,价格回升中的一些品种,比如钢铁、有色、石油价格的回升是受国际金融市场期货价格回升的影响,这也确实存在着不确定性。

分行业看,新增利润多集中在中下游行业。数据显示,3月份,新

增利润最多的是计算机通信和其他电子设备制造业、化学原料和化学制品制造业、汽车制造业、石油加工炼焦和核燃料加工业、医药制造业5个行业,合计新增利润503.8亿元,占全部工业新增利润88.8%。

而上游行业利润下滑较快。数据显示,1~3月,煤炭开采和洗选业下降92.6%,非金属矿物制品业下降0.2%,黑色金属冶炼和压延加工业下降15.8%,有色金属冶炼和压延加工业下降4.3%,石油和天然气开采业由同期盈利转为亏损。

## 煤电产能严控措施密集出台

## 一季度电力集团上网结算电价现拐点

证券时报记者 江聃

近年来,煤炭价格持续走低使各省煤电企业发电成本降低,而标杆上网电价调整幅度不到位使得煤电企业获得了空前的超额利润。因此,很多电力企业跑步投建煤电装机项目,日子也还算过得舒心。从2015年年报来看,除了国电电力外,五大电力集团中的4家都取得了净利润的同比大幅上涨,其中大唐发电归属于上市公司股东的净利润为28亿元,同比上涨56.20%,而华电国际增长21.05%,华能国际增长13.16%。

不过,近期国家发改委、能源局加紧念上了政策“紧箍咒”,密

集下发了《关于进一步做好煤电行业淘汰落后产能的通知》、《关于促进我国煤电有序发展的通知》被业界称为“煤电大刹车”文件,明确将暂缓核准和缓建分别划定了13、15个省份,而建立煤电规划建设风险预警机制暨发布2019年煤电规划建设风险预警的通知》等三份文件,主要是围绕“三个一批”和建立风险预警机制打出严控煤电行业产能组合拳。

其实,早在去年年底的能源工作会上,国家能源局局长努尔·白克力就已经明确提出,要应对可能出现的煤电过剩产能。在4月21日国家能源局组织召开的电视电话会上,白克力更是直言,如果按这样的发展态势,未来几年,我国煤电行业将会变成现在的钢铁和煤炭行业。

不过,近期国家发改委、能源局加紧念上了政策“紧箍咒”,密

集下发了《关于进一步做好煤电行业淘汰落后产能的通知》被业界称为“煤电大刹车”文件,明确将暂缓核准和缓建分别划定了13、15个省份,而建立煤电规划建设风险预警机制文件中也已经将全国33个省级电网区域中的28个划定为红色预警。分析人士认为,预警信息会成为相关部门制定政策、办理核准相关文件以及金融业投资决策的参考依据,必将产生很大影响。

其实,业内对煤电行业产能过剩带来的利润下滑已有预期。据华北电力大学煤电经济性研究课题组一份名为《中国燃煤发电项目的经济性研究》的报告估算,新建煤电项目的盈利空间将在“十三五”期间完

全丧失,新投产机组规模持续高位将导致机组利用率进一步恶化,煤电全行业亏损有可能在2017年提前到来。而中国电力企业联合会发布报告称,2016年煤电生产利润可能大幅压缩,企业亏损面和负债率将明显上升,很可能再次面临全行业亏损局面。

在五大电力集团主要上市公司年报中也均识别出行业存在发电产能过剩、发电设备利用小时下降的风险。从已经公布的一季报情况来看,华能国际和华电国际净利润同比下滑21.58%和11.29%,平均上网结算电价分别为401.86元/兆瓦时和389.32元/兆瓦时,同比下降10.69%和12.44%。上网结算电价出现拐点。

此外,面对国家主管部门调控煤电政策升级,2016年第一季度的发电量、上网结算电价的同比变化带来的收入下降,给煤电行业企业的利润蒙上阴影。中国电力企业联合会规划部副处长张卫东表示,当前,全国煤电产能地区间的联系已经非常紧密,国家需从整体规划上严格控制。华北电力大学煤电经济性研究课题组教授袁家海认为,化解煤电产能过剩,当务之急要把增量减下来或者冻结住。他建议,整个“十三五”期间,全部的煤电项目核准都应冻结,并且在未来的电力市场化当中打破目前各自为政的格局,并通过强化跨省区的资源配置满足电力需求。

## 苹果市值一天蒸发掉一个特斯拉

证券时报记者 吴家明

再一次,美国苹果公司的业绩让市场大跌眼镜:公司营收和利润13年来首次同比减少,苹果手机销量也首次出现下滑。

## 糟糕消息接踵而至

财报显示,苹果公司今年一季度营收为506亿美元,同比下降13%,这是自2003年以来季度营收首次出现下滑;净利润为105亿美元,同比下降22%。除日本之外,苹果在美国、欧洲、亚太其他地区的营收全线下跌。作为苹果全球重要市场的大中华区营收跌幅最大,达到26%。苹果首席执行官库克表示,其实中国市场并不弱,港币的疲弱表现拖累了大中华区的销售业绩。

一直以来,市场都把苹果比作“iPhone”公司,因为如果苹果让iPhone成为一家独立公司,这家公司销售额比国际电商巨头亚马逊还要高。而在今年第一季度,苹果卖出5120万台iPhone,环比减

少32%,同比减少16%,这是苹果手机销量在经历连年大幅增长后首次回落。苹果公司预计,第二季度公司营收为410亿至430亿美元,不仅远远低于市场平均预期的474亿美元,也低于最悲观的分析师预计。

糟糕的消息接踵而至,在苹果发布业绩前其股价已经较高点累计下跌超过20%,进入技术性熊市。而在26日美股盘后交易时段,苹果股价下挫约8%,跌破100美元大关,市值蒸发近400亿美元,相当于“蒸发”掉一家特斯拉公司。

自去年3月18日被纳入美国道琼斯工业平均指数以来,苹果的股价累计跌幅已经达到25%,苹果将成为这期间道指成分股最大的输家。另据高盛最新的对冲基金追踪报告,当前至少有163家对冲基金在做多苹果股票。而在一年前,做多苹果的对冲基金超过200家。

## 苹果“拐点”到来?

在2015年硅谷150家最大上市公司中,苹果公司的利润占

到了这150家公司整体利润的40%。单季500多亿美元的收入和100亿美元的利润对于任何一家上市公司来说,无疑都是一个梦幻般的数字,但对于苹果来说,这份财报却代表着业绩持续走高的终结,市场不禁惊呼苹果的“拐点”真的到了。苹果的其他产品,无论是Mac电脑还是iPad平板,抑或是苹果手表,都无法填补iPhone销量减少所带来的营收下滑。此外,作为全球最大的上市公司,苹果不佳的表现还可能会拖累全球股市,因投资者担忧全球经济的增长停滞不前。

事实上,整个智能手机的大浪潮已经过去, IDC预计全球智能手机出货量个位数增长率将持续到2020年。有分析人士表示,在全球智能手机市场,尤其是高端市场,已经趋于饱和的情况下,苹果想要继续提升利润的空间已经不大,所以苹果业绩不佳并非果粉之“错”,这是一个市场逐渐成熟必然会经历的过程。为了提升未来的业绩,苹果应该大举进军其他科技产业。

2014年,苹果以31亿美元的价格收购了Beats。而在去年,苹果

共收购了15家公司。库克强调,我们一直在市场上寻找可以对我们现有业务构成补充的收购对象,或者可以让我们加速进入一个很感兴趣的领域。正如我之前所说,我们的关注点不是收购对象的规模,看重的是战略契合程度,是否具有先进的技术和杰出的人才。”库克同时表示,我们将继续寻找收购对象,在

并购市场中保持活跃。相比之前的收购,我们下一个收购对象可能更大。”

深证及巨潮指数系列 2016.04.27							
指数代码	指数简称	收盘	最高	最低	指数代码	收盘	
399001	深证综指	10174.16	-0.35%	999311	国证1000	3397.51	-0.4%
399002	中小板指	6623.58	-0.47%	399314	巨潮100	3234.62	-0.4%
399003	创业板指	2146.61	-0.42%	399315	巨潮500	4165.63	-0.61%
399330	深证100	3597.87	-0.28%	399316	巨潮100	5242.90	-0.31%
399007	深证300	4067.45	-0.36%	399550	深证50	4555.90	-0.6%
399103	乐指指数	5685.00	-0.26%	399379	国证基金	5990.75	-0.2%
399301	深证信用债	149.63	-0.02%	399481	巨债指数	131.46	-0.01%

## 节目预告

甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴——携手《证券时报》、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社;联合全国百余家券商上千家营业部;携手明星顾辰、寻找市场热点、挖掘投资技巧。敬请关注!

## ■今日出镜营业部(部分名单):

华西证券北京紫竹院路营业部

中航证券北京安立路营业部

## ■今日出镜嘉宾:

大通证券投资顾问部经理 王艳沙

■主持人:郭丹 ■播出时间:甘肃卫视《投资论道》晚间22:20